

España y el Mundo

Las palabras del Caudillo reproducidas por la Prensa norteamericana

Washington.— La Prensa norteamericana ha publicado un extracto de la salutación del Generalísimo Franco a los jefes del Ejército en el Palacio de El Pardo. Este resumen destaca las palabras que glorifican la lucha de guerrillas en Yugoslavia. Algunos periódicos dicen que esta es la primera vez que Franco hace elogios de una fuerza que lucha junto a los aliados.

Otros periódicos interpretan las palabras del Caudillo español como expresión de la voluntad española de mantener por todos los medios, incluso las guerrillas, su neutralidad.—Efe.

CIENTO VEINTITRES AVIONES ABATIDOS cuando intentaban un ataque sobre Alemania

En la acción, que tuvo lugar en la mañana de ayer, intervinieron cazas, aparatos destructores y la D. C. A.

Berlín nuevamente atacado por la aviación aliada

Berlín.— Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En las primeras horas de la jornada de hoy, bombarderos norteamericanos atacaron algunas localidades de Alemania central. Por la actuación inmediata de la defensa antiaérea alemana, los ataques no pudieron ser efectuados con fuerzas concentradas. Por el contrario, y según las informaciones recibidas hasta ahora, todavía incompletas, 123 aviones norteamericanos, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores, fueron derribados sobre el territorio del Reich y de los territorios ocupados del Oeste, mediante la acción coordinada de los cazas, aparatos destructores y baterías antiaéreas.

Frente a dichas pérdidas extraordinarias del enemigo, las fuerzas alemanas perdieron dos cazas con sus tripulantes. Otras siete tripulaciones han desaparecido".—Efe.

ATAQUE A BERLÍN :—

Londres.—Oficialmente se anuncia que aviones "Mosquito" de la RAF bombardearon anoche Berlín y objetivos del Oeste de Alemania.

BOMBARDEO DEL NORTE DE FRANCIA :— :— :—

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Objetivos militares del Norte de Francia fueron atacados ayer por una pequeña formación de cazas-bombarderos y de bombarderos ligeros, escoltada por cazas. Fue derribado un avión enemigo.

Se sabe ahora que dos de los cuatro cazas bombarderos, que no regresaron de las operaciones de ayer, han tomado tierra felizmente en lugares alejados de sus bases.

En el curso de las operaciones realizadas anoche sobre Francia y los Países Bajos fué derribado un avión adversario. No ha regresado uno de nuestros aparatos".

El ministro de Industria y Comercio salió ayer para Madrid

Barcelona.—A las 9,30 salió en coche con dirección a Zaragoza y Madrid el ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller. Cifra.

Sentencias de muerte en el proceso de Verona

Han sido ejecutados los firmantes del manifiesto de Grandi, que provocó en Italia los acontecimientos de 25 de Julio

Berlín.— La Agencia DNB anuncia que según noticias recibidas de Verona, el Tribunal extraordinario que se halla reunido desde el día 8 del corriente, ha condenado a muerte a los firmantes del documento redactado por Grandi y que provocó los acontecimientos del 25 de Julio.

El único a quien no se le ha condenado a la última pena ha sido a Cianetti, al que se han impuesto 30 años de trabajos forzados. De los diez y nueve acusados, trece se hallan en el extranjero. Los otros seis comparecieron ante el Tribunal. Se trata del conde Ciano, mariscal de campo, Marinelli, Pereschi, Gattardi y Cianetti.

Según comunica la mencionada Agencia, la sentencia de muerte impuesta por el Tribunal ha sido cumplida a las nueve horas de la mañana de hoy.—Efe.

PREPARATIVOS DE DEFENSA



Una columna de tanques alemanes atraviesa una ciudad camino de la costa, para guarnecerla con vistas a una invasión aliada.

Roosevelt presenta al Congreso la ley de servicio obligatorio

Pretende "concertar todas las energías y recursos al servicio de la victoria"

No hubo acuerdos secretos en las conferencias aliadas

Washington.— En su mensaje anual al Consejo, el presidente Roosevelt ha pedido la aprobación de la ley del servicio nacional obligatorio. Esta petición iba incluida en el programa parlamentario de cinco puntos que, según Roosevelt es necesario para concentrar las energías y recursos de Norteamérica al servicio de la victoria y mantener al mismo tiempo una economía nacional estable. El presidente dijo que la ley del servicio nacional obligatorio "impedirá las huelgas y hará que todos los hombres válidos de los Estados Unidos puedan ser utilizados en la industria bélica, en el frente o para cualquier otro servicio de guerra".

Roosevelt dijo, refiriéndose a las conferencias de Moscú, El Cairo y Teherán, que no existen tratados secretos ni de ninguna clase, militares, políticos o financieros.

Uno de los objetivos más importantes de discusión puede resumirse en una sola palabra: seguridad.

Seguridad física, social, moral y económica.

A continuación, el presidente criticó duramente la confianza excesiva y la complacencia y habló de la distancia que todavía separa a los ejércitos aliados de sus objetivos finales.

Después de hacer un breve resumen de la situación interior en Estados Unidos dijo que al volver de las conferencias del Oriente medio experimentó una sensación de desconsuelo al ver lo desunidos que estaban ciertos sectores de la opinión pública estadounidense.

Roosevelt declaró que los Estados Unidos y las demás naciones aliadas quieren asegurar un mundo mejor en la postguerra y que no les bastará el hecho de ser supervivientes.

Los problemas de la paz fueron discutidos en una atmósfera de armonía y buena fé. Contrajimos al-

(Pasa a tercera página)

Cervaro, última posición defensiva ante Monte Cassino, ocupada

Encarnizada lucha al Oeste de Venafro

Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

Marina: La noche del 7 al 8 de Enero, nuestros destructores hundieron en el Adriático tres barcos enemigos y bombardearon con eficacia el tráfico ferroviario de la línea de costa, al Este de Civitavecchia. También bombardearon Civitavecchia y las instalaciones ferroviarias de Ancona. La oposición de las baterías costeras resultó ineficaz.

A la noche siguiente, nuestros destructores averiguaron gravemente a otros cuatro barcos, en la misma zona, los cuales se encontraban a punto de hundirse cuando se retiraron nuestras unidades. Al mismo tiempo bombardearon de nuevo el tráfico ferroviario, así como la localidad de San Benedetto.

Tierra: Continúa el avance en el frente del V ejército. Las tropas norteamericanas han consolidado sus posiciones en las alturas ocupadas recientemente, en tanto que

las inglesas han avanzado un kilómetro y medio aproximadamente y se han apoderado de una altura, que domina la carretera que conduce a Monte Cassino y el río Garigliano.

En el frente del VIII ejército, se ha registrado un aumento de la actividad de las patrullas.

CANONEO MARITIMO DE VARIAS CIUDADES ITALIANAS :— :— :—

Berlín.—Varias ciudades italianas de la costa adriática han sido bombardeadas por la artillería de contratorpederos aliados, la noche del 10 de Enero.

Las baterías costeras alemanas dieron inmediata réplica al fuego de los barcos, en los que se pudieron observar impactos de lleno.—Efe.

CERVARO CONQUISTADO POR LOS ALIADOS :—

Nápoles.—Cervaro última posición defensiva ante Monte Cassino, ha sido conquistada por las tropas aliadas, según informa la radio norteamericana. Cervaro está situado aproximadamente a tres kilómetros al Nordeste de San Vittore y a doce kilómetros de Cassino.—Efe.

EL AVANCE DE LOS ALIADOS :— :— :—

Londres.— El quinto ejército —dice un corresponsal de la Agencia Reuter— se encuentra a seis kilómetros y medio de Cassino. Las alturas que al Sudoeste de esta posición domina el quinto ejército, se encuentran a 120 kilómetros del Sur de Roma.—Efe.

SE LIBRAN ENCONADOS COMBATES AL OESTE DE VENAFRO :— :— :—

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El comunicado alemán dice: Italia del Sur: Aún se libraron ayer combates encarnizados al Oeste de Venafro. Todos los ataques del enemigo fracasaron o fueron

rechazados, en parte en combates cuerpo a cuerpo. Ha sido liquidada una penetración local cerca de Cervaro.

En los sectores Central y Oriental de este frente, no se han registrado más que luchas de poca importancia.—Efe.

SEGURO DE ENFERMEDAD

EL MINISTRO DE TRABAJO hablará el próximo domingo en el Teatro Coliseum

Madrid.—La implantación del seguro de enfermedad interesa a numerosas mutualidades, médicos, farmacéuticos, empresarios y productores y a todos los españoles que deben participar en el éxito de una obra que significa un avance positivo en la legislación de justicia social.

El ministro de Trabajo camarada José Antonio Girón, pronunciará el próximo domingo, día 16 y en un acto que será público un discurso acerca del significado y alcance de esta magnífica reforma.

Las bodas de plata de la séptima promoción de la Escuela Naval

Madrid.—La séptima promoción de la Escuela Naval Militar ha celebrado sus bodas de plata con la Armada, en un acto íntimo, presidido por el ministro de Marina, almirante Moreno, y al que asistieron todos los jefes y oficiales de aquella promoción.

En la capilla del museo naval se celebró una misa por los caídos de la promoción.—Cifra.

GRATITUD

de los presos al Caudillo y al ministro secretario general del Movimiento

Madrid.— La población penal de San Miguel de los Reyes de Valencia ha enviado al ministro secretario general del Movimiento un extenso album con las firmas de los presos, en testimonio de agradecimiento a sus palabras de generosidad en favor de los mismos y la súplica de que haga llegar al Caudillo el más íntimo e imperecedero reconocimiento por el bien de generoso perdón y paz otorgado a los encarcelados, mediante el decreto de 17 de Diciembre de 1943.

GUION Estructuración del S. E. U.

ENALABAMOS en reciente editorial dedicado a poner de relieve la importancia y alcance del VI Consejo nacional del S.E.U., que era su fin y constituir el más íntimo y amplio sentido de esta Asamblea desarrollar las inmensas perspectivas que ante aquel se abren en la reciente ley de Ordenación de la Universidad española.

Sobre esta premisa el Mando ha asignado al S.E.U. concretas misiones que el Sindicato se apresura a poner en práctica, fijando en sus tareas, debidamente escalonadas en cuanto a su valoración y realismo, una gradación adecuada al mejor cumplimiento de dicho fin.

Por eso, el VI Consejo nacional que se celebra en Santiago pone en primer lugar, dentro de la serie de inquietudes que lo motivan, una labor esencial, que consiste en adaptar el S.E.U. a las nuevas circunstancias en que tal labor ha de producirse, es decir, al gran esfuerzo que el Estado y la Falange exigen del Sindicato, como pieza fundamental en la formación íntegra y total de la juventud, tanto en el orden político como en su función intelectual y universitaria.

La Jefatura nacional del S.E.U. suprema jerarquía estudiantil, capta esas necesidades y fija las bases para que el Sindicato pueda desarrollar exactamente sus altísimos menesteres. Sobre un punto de pura ortodoxia falangista en la estructura interna del S.E.U., pone ante los consejeros una meta, que es el servicio a España y a la Universidad, bajo el lema inamovible de la Falange y su estilo magnífico, fijando nuevos moldes para mejor cumplir la misión de la juventud universitaria.

En síntesis, pretende el S.E.U., al señalar como primera tarea de la Asamblea seista de Santiago esta revalorización espiritual e integradora de sus hombres, mantener íntegra y plenamente el auténtico sentido del Movimiento, dotando al gran instrumento sindical de una flexibilidad, una eficiencia y un estilo más acusados.

En estos momentos, en que se crea un orden nuevo y fecundo en el campo de la cultura española, a base de la Ley de Ordenación Universitaria, he aquí que el S.E.U. marca la huella profunda que a su estirpe corresponde, en una nueva estructuración, rectilínea en cuanto a su contenido político pero llena también de vitalidad y de espíritu de servicio para con España.

Con ese alcance decisivo, el S.E.U. aborda en el VI Consejo el tema fundamental de su definitiva estructuración, de la que todos los beneficios cabe esperar para la Universidad y para los estudiantes, o, lo que es igual, para la Patria y para la Falange.

Decreten las pérdidas de tonelaje aliado en la guerra submarina

Así se afirma en una declaración conjunta publicada por el primer ministro Churchill y Roosevelt

Londres.—Una declaración conjunta publicada por el Primer ministro Churchill y el Presidente Roosevelt sobre la guerra contra los submarinos en el curso del mes de Diciembre dice: "El tonelaje total de buques mercantes, perdido a consecuencia de la acción de los submarinos alemanes ha sido, una vez más, poco elevada a pesar de la extensión de las regiones de operaciones. Los submarinos alemanes destruidos en el curso del mes por nuestras fuerzas aéreas y navales fueron menos numerosos a causa de varios factores y, entre ellos, la mayor prudencia del enemigo. Nuestras rutas de aprovisionamiento fueron, sin embargo bien protegidas contra el ataque de los submarinos alemanes.

En 1943 el tonelaje de buques mercantes hundidos por los alemanes se elevó únicamente al 40 por 100 del tonelaje que hundieron en 1942. Por el contrario el tonelaje de buques mercantes de las naciones aliadas entregado en 1943 fue, aproximadamente, el doble del tonelaje entregado en 1942. Casi la mitad de nuestro tonelaje perdido en el año 1943 fué perdido en el curso del primer trimestre; el 27 por ciento se perdió durante el segundo trimestre y, únicamente, el 26 por ciento perdido en el curso de los últimos seis meses.—Efe.

COLISEO CASTILLA
LA COMEDIA DE LA FELICIDAD
Estreno — En español

La U. R. R. S. no respeta las fronteras ruso-polacas del año 1939

Pretende una rectificación en los territorios de acuerdo con un «plebiscito» soviético

Londres.—Como respuesta a la reciente nota del Gobierno polaco relativa a la cuestión de fronteras entre ambos países, el Gobierno soviético ha publicado la siguiente nota:

"El Gobierno polaco emigrado en Londres publicó el 5 de Enero una declaración sobre el problema de las relaciones ruso-polacas. Esa declaración contiene cierto número de afirmaciones erróneas y entre ellas una relativa a la frontera entre Polonia y la URSS. Como es sabido, la constitución soviética determinó la frontera ruso polaca conforme a la opinión de los pueblos de Ucrania occidental y Bielorusia occidental, expresada en el plebiscito efectuado en 1939 con amplia base democrática.

El territorio de Ucrania occidental está habitado por ucranianos con mayoría aplastante y los territorios de Bielorusia están habitados por bielorusos también con mayoría aplastante. Con el plebiscito de 1939 quedó rectificada la injusticia impuesta a la Unión Soviética por el acuerdo de Riga de 1921. La inclusión de Ucrania occidental y del Oeste de Bielorusia en la Unión Soviética no solamente no afecta a los intereses polacos sino que, por el contrario, crea una sólida base para establecer una firme y duradera amistad entre el pueblo polaco y sus vecinos ucranianos, bielorusos y rusos.

Las fronteras orientales de Polonia pueden quedar establecidas de acuerdo con la Unión Soviética. La URSS no considera que la frontera de 1939 es inmutable. Se pueden introducir modificaciones que beneficiarían a Polonia en el sentido de que le fueran devueltas aquellas regiones donde predominan los polacos. En tal caso, la frontera ruso polaca seguiría más o menos la llamada "línea Curzon", adoptada en 1919 por el Consejo supremo de las potencias aliadas. Esta línea incluye Ucrania oc-

cidental y Bielorusia en el territorio soviético. La frontera occidental polaca debe ser extendida mediante la incorporación a Polonia de aquellos territorios que le fueron arrebatados por Alemania, y sin los cuales Polonia no puede considerarse unida. En esta forma, Polonia tendrá salida al Báltico conforme a sus deseos.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

HOY MAGNO ACONTECIMIENTO

RAMBAL presenta EL INCENDIO DE ROMA

el más festuoso espectáculo

UNICO DIA MAÑANA EL MEDICO DE LAS LOCAS

Próxima reunión del partido radical, en Chile

En ella se definirá la postura política del partido

Santiago de Chile.—A fines del presente mes se reunirá la Asamblea general del partido radical, la cual presenta extraordinario interés dentro del marco de la política interna, ya que habrá de fijarse la postura política del partido, estando en lucha diversas corrientes, siendo las principales: el apoyo a la actual línea política del partido; una segunda de mayor sentido izquierdista, contraria a la actual situación, y otra tercera, de matiz anticomunista.—Efe.

Movimiento de barcos

Llegada de combustible y otras mercancías

Bilbao.—El vapor "Escolano", después de la reparación de diversas averías, ha salido en lastre para Pasajes desde donde marchará a Canarias.—Cifra.

LLEGADA DE COMBUSTIBLE

Bilbao.—Ha entrado en el puerto el vapor "Rosalina", con cien toneladas de madera. También llegó, procedente de Aruba (Venezuela), el vapor "Campestre", que hizo escala en Santander, donde dejó parte de su carga de combustible. Para Bilbao ha traído ochocientas ochenta toneladas de gasolina y mil ciento cincuenta de fuel-oil.

El viernes saldrán en lastre para Aruba los petroleros "Camplo" y "Campa", a fin de recoger carga completa de combustible para España.—Cifra.

El Rey de Yugoslavia condecorado con las Insignias de la R. A. F.

El Cairo.—El mariscal del Aire, Douglas, ha colocado las insignias de la RAF al Rey Pedro de Yugoslavia.

El acto se celebró en la residencia del soberano yugoslavo en El Cairo, en presencia de numerosos oficiales y de los instructores militares del Rey Pedro.—Efe.

Roosevelt presenta al Congreso la ley de servicio obligatorio

No hubo acuerdos secretos en las conferencias aliadas

(Viene de primera página) granas obligaciones. Como es natural, nos comprometimos a realizar planes militares específicos y amplios, los cuales necesitarán el empleo de todas las fuerzas aliadas. Pero no hubo tratados secretos ni compromisos políticos o financieros. Roosevelt declaró a continuación que Churchill, Stalin y Chiang Kai Shek habían demostrado en el curso de sus conversaciones, estar interesados en que sus pueblos disfrutaran de una paz duradera. Habió después largamente sobre

la situación interior del país, "cuya gran mayoría —dijo— ha sabido aceptar los sacrificios impuestos por las circunstancias actuales con alegría y resignación. Sin embargo, existe una minoría, que es la que más grita, que sólo busca el provecho personal. Me refiero a los que pululan por los pasillos del Congreso y en los bares de Washington. Las actividades de estas personas egoístas constituyen un peligro para el esfuerzo nacional y, por lo tanto, ayudan al enemigo, porque prolongan la duración de la gue-

rra con sus pretensiones y descontentos. Seguramente los que tanto protestan no lo hacen por poco patriotismo, sino que estiman que el tiempo de los sacrificios ha pasado ya. Durante los meses de Junio y Julio de 1943 se dejaron de construir más de 1.000 aviones por culpa del menor esfuerzo realizado. Este hecho ha causado la muerte de muchos soldados norteamericanos.

El presidente explicó con todo detalle el porqué de la necesidad de aprobar la ley del servicio obligatorio y declaró que ello sería expresión de la "universalidad de la responsabilidad nacional". "Es preciso —dijo— que movilicemos todos los recursos nacionales para poder cumplir el programa bélico que nos hemos establecido para el año 1944. En el momento actual hay 10 millones de ciudadanos norteamericanos que no trabajan para la guerra. Pido al Congreso que remedie esta situación".

He dicho frecuentemente que en esta guerra no hay dos frentes para Estados Unidos. Hay uno solo. Tenemos, individual y colectivamente, la obligación de servir a la nación en su momento más crítico, mantener su grandeza y hacerla mayor en un mundo mejor.—Efe.

Las tropas aliadas han ocupado Mondaw en territorio birmano

Gran actividad aérea en todos los puntos del Pacífico

Nueva Delhi.—Las tropas aliadas continúan su avance por territorio birmano y han ocupado Mondaw, según anuncia el comunicado del Cuartel General de Mountbatten.

Melburne.—Comunicado del Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico:

"Sector del Norte — Nueva Irlanda — Zona de Kavieng: Nuestras unidades pesadas de reconocimiento bombardearon la navegación enemiga al Suroeste del cabo Matanajen. Islas Salomón: Patrullas de nuestra aviación bombardearon campamentos japoneses y bases de apoyo en las islas Feni.

Wide Bay: Nuestras escuadrillas aéreas destruyeron cinco embarcaciones en Kiep y Guma, causando daños en las instalaciones de Bagbag y bombardearon edificios en Lindenhafen Plantation.

Cabo Gloucester: Nuestras fuerzas terrestres continúan ejerciendo presión sobre las fuerzas enemigas de Borgen Bay. Después de entrada la noche, se registró una ineficaz incursión aérea adversaria contra nuestra cabeza de puente.

Uluga: Nuestros bombarderos medios, escoltados por cazas, bombardearon y ametrallaron desde muy poca altura, las instalaciones, de-

positos de abastecimiento y posiciones antiáreas del enemigo a lo largo de la costa, desde el río Yku, al puerto de Kronprinz y en la isla de Karkari. Fueron ocasionados daños en las posiciones artilleras y provocados numerosos incendios. Diversas embarcaciones resultaron averiadas.

Poco después, nuestras patrullas costeras destruyeron tres barcos cargados.—Efe.

INTENSO BOMBARDEO DE KENDARI

Melburne.—Cuartel General aliado del S. O. del Pacífico: Un comunicado oficial señala que la aviación aliada ha bombardeado intensamente Kendari, base japonesa de aviones y de aprovisionamiento, establecida en las islas Célebes (Indias Orientales Neerlandesas).—Efe.

ATAQUE POR LOS AVIONES NIPONES A LA ISLA DE MAIN

Tokio.—Aviones de la Marina japonesa atacaron el 9 de Enero la isla de Main y arrojaron bombas pesadas sobre las instalaciones militares, según se anuncia oficialmente. Los aparatos nipones regresaron sin pérdidas a sus bases.—Efe.

CINE AVENIDA

Hoy grandioso ESTRENO MUSICA PROHIBIDA

Triple alumbramiento

Sevilla.—Cecilia Mendoza Luna, de treinta y seis años de edad, esposa del obrero albañil, Manuel Angulo Giraldéz, de cuarenta años, alumbró tres criaturas: un niño y dos niñas que, al igual que la madre, se encuentran en perfecto estado de salud.

El matrimonio cuenta ya con otros cinco niños el mayor de quince años, que por cierto es alumno muy estudioso y aventajado de los PP. Escolapios. El alcalde ha enviado al modesto matrimonio un importante donativo en metálico y también han imitado este ejemplo otras muchas personas ca-

Niño abnegado Algo sobre CASTILLA Paz a la sombra de los cuarteles

Logra reunir 22.000 marcos que entrega a los huérfanos de guerra

Helsinki.—Un muchacho de ocho años, hijo de un soldado finlandés, ha logrado reunir, con infatigable ánimo, la suma de 22.000 marcos finlandeses, para los huérfanos de la guerra. Entregó dicha cantidad a la asociación, la Hermandad de Ejércitos. Como el niño en cuestión recogió esta suma, céntimo a céntimo, el dinero entregado a la referida asociación pesaba más de veinte kilos.—Efe.

Recetas de cocina, modas, etc las encontraréis en el Semanario "Medina".

El Poema de Fernán González

Pasaron las fiestas milenarias de Castilla, dejando en los ánimos generosos una luminosa estela de enseñanzas y de heroicos afanes para un futuro no lejano. Pasó el ruido callejero, desfilaron las espléndidas liturgias, y quedan los hitos, erigidos en varias localidades castellanas, de más noble y rancio historial. Pero el monumento más general y estable levantado a la memoria del gran Conde Fernán González, es sin duda el Poema de Fernán González, obra poética de mediados del siglo XIII. Había que reeditarla, poniéndole así al alcance de todo conocedor de la lengua castellana como el mejor ho-

menaje al gran fundador del reino de Castilla.

No pudiera haber mayor acierto en la elección del tema por parte de la Junta Organizadora del Milenario, ni en la del editor, el abad de Silos, académico de la Historia, el más antiguo y paciente investigador de la historia de Castilla, el más profundo conocedor del pasado burgalés en los tiempos medievales. Un pulquérrimo volumen de 200 páginas cabales, o sea, cincuenta de prólogo del editor, y las restantes de texto y de índices de palabras arcaicas con su significado, y de nombres propios. Era la ocasión propicia para meditar un poema tan bello como difícil de encontrar en las bibliotecas, de publicarlo reproduciendo con crítica histórica y literaria el texto de las mejores ediciones, y rectificando no pocos detalles y lecturas que hasta la fecha pasaban cual moneda de buena ley. Al revés de las ediciones anteriores, el texto de la presente puede ser leído y entendido por toda clase de público; basta ser conocedor de la lengua castellana.

En el estudio preliminar, el primero de tal índole dedicado hasta ahora al Poema, corrige el Abad de Silos, con su habitual maestría y refinado olfato histórico, no sólo ciertos errores de antiguas obras, sino también aseveraciones tradicionales pero sin base histórica. Expone el valor histórico del Poema, sus fuentes narrativas, las aportaciones irraginativas del autor, la realidad de los personajes que en el Poema figuran; los fines políticos que movieron a escribir el Poema; el alma que informa todo su texto; sus relaciones literarias con el poeta Berceo y el Poema de Alexandre; los autores benedictinos burgaleses que desde el siglo XV a nuestros días han defendido, estudiado y explicado el Poema y los sucesos del conde Fernán González, etc. etc.

Si este estudio no fuese el definitivo sobre el Poema de Fernán González, serviría al menos de caso imprescindible al que le acometiere con mayor esfuerzo y extensión, no debiendo éste último realizar su obra sino ampliando y ponderando los principios y direcciones sentados por el abad de Silos. Este ha dividido el Poema en treinta cantos, disposición no adoptada por nadie hasta el presente y que facilita extraordinariamente la lectura y el formar idea de todo el contenido del Poema. Por donde se ve cuánta sea la originalidad y el interés de la novísima edición del bello e ingenuo poema. Salida en Madrid, el mes de Diciembre de 1943.

G. P.

(Viene de octava página)

una época en que las naciones fueran más militaristas. Nunca hubo una época en que los hombres fueran menos valientes".

Empujada por las oscuras decisiones de tantas ágoras irresponsables, la guerra y sus consecuencias han comprometido terriblemente el sino de Europa. El leguleyo proclamaba por mayoría de votos las razones y el deber de la guerra, sin que la voz del hombre de armas tuviera otro vínculo con la catástrofe que el de ordenar el despliegue de la batalla. Creo que fué Benois-Machin quien hace siete u ocho años publicó un artículo en el que bajo el título "El soldado contra la guerra" se recogían adustas opiniones de Foch, Von Blomberg, Petain, etc., contra la belicosidad retórica que de nuevo amenazaba con incendiar a Europa. Han sido especialmente los soldados quienes han puesto en guardia a la juventud contra el falso romanticismo de una guerra fresca y alegre y quienes con una sinceridad absoluta no se han ahorrado definiciones verídicas.

En medio de esta renuncia de los cuadros militares a cortar de un tajo la vesania y el enloquecimiento de Europa, el Ejército español constituye un caso singular en medio de la tragedia del mundo. Con una densidad de siglos en el ejemplo del sacrificio y de la audacia y con unas aptitudes casi milagrosas para la guerra el Ejército español no ha mezclado su espada con las atroces carnicerías que han llenado de tinieblas nuestra civilización. Precisamente, las profundas raíces con que su prestigio moral se afirma en la Historia le apartaban en absoluto de unas contiendas difícilmente justificables en un orden supranacional y trascendente de principios. La sangre que había sido derramada a torrentes en el servicio de la unidad espiritual de Europa, se negaba a ser convocada en la hora de la disgregación suicida. Pero apartado de la belicosidad incendiaria del tiempo el cuartel no fué para nuestro Ejército un lóbrego e inoperante albergue del patriotismo, sino atalaya constante alzada sobre la turbia sucesión de acontecimientos españoles.

La obediencia simphista a los postulados liberales que ordenaban la reclusión absoluta en los cuarteles—exigencia adoptada mansamente y para su muerte por los prestigiosos cuadros de la Oficialidad europea—hubiera sido en el caso español dolosamente peligroso. Cualquier mayoría desbordada podía votar por su cuenta que los soldados de España se hundieran en las mismas trincheras que los cipayos y los malgaches; cualquier laxitud interna habría dado ocasión a que la unidad y la independencia nacionales se cuartearan para siempre. El Ejército español no se encerró a gusto de la magia en los cuarteles, sino que se entregó, silenciosa y heroicamente a la misión africana y montó la vigilancia y la patrulla en todas las encrucijadas de la existencia española. El Ejército fué para la esperanza y la desesperanza de la Patria un gigante misteriosamente cercano. Acaso fué el único Ejército de Europa al que el peligro auténtico que se adelantaba como una ola sobre el alma de los pueblos, sorprendió en la calle y no en los cuarteles. Se ganó precisamente porque los compromisos se habían alzado a tiempo, porque las avanzadillas estaban tá-

ticamente extendidas más allá de las tapias cuarteles y más en el contacto con el enemigo en marcha.

Cuando la guerra tuvo un indudable valor creador, la oficialidad española que había sido ajena a los anteriores espectáculos del estrago europeo, se identificó con las más altas virtudes humanas. Los pueblos que pueden resistir siglos enteros de tiranía sin perder su profundo equilibrio, no requieren más que unos años demagógicos para sentirse corroidos hasta la médula. Si en este minuto no encuentran los necesarios peñones de oficiales, intactos en sus energías espirituales—"Potius irori quam foedar"—los postreros resortes defensivos de una cultura se precipitan volteando en la riada. La disciplina ha sido definida como la fidelidad a un pasado que nos supera y nos exige. Abandonar esta devota centinela tan sólo porque un estrepito jacobino y desmelenado lo ordena, resulta casi el repliegue hacia las fórmulas más melancólicas y confusas de la imbecilidad. Pueden conseguirse, tan sólo en aquellos Ejércitos en los que el perfeccionamiento incesante de la máquina se había conseguido exclusivamente para el deterioro del hombre. Nuestra guerra ha sido la demostración palpitable de que nada de lo que es nacional es ajeno a la misión del Ejército. La sociedad no puede constituirse por una masa casi primitiva dominada por un estado doctrinario de ideas hechas y de cánones vagorosos. Es preciso para dar interés y nobleza a una política, proporcionarla una profunda experiencia de civilización y la práctica de una larga vida de heroísmos y de sentimientos superiores. Sólo quienes en cualquier instante están dispuestos a testimoniar con la muerte la pura y necesaria verdad de la Patria, garantizan serenamente la tranquilidad de los pueblos.

Nuevamente España, en el umbral de la guerra presente, dió al mundo el lenguaje de un soldado al frente de soldados, en el que sin temblores ni dejaciones propias se proclamaba el peligro gigante del conflicto. Ha sido — y quien lo ignore a estas alturas juega torcemente con la mala fe y con la ignorancia—una presencia militar, al frente de los destinos españoles lo que nos ha dado esta neutralidad con honor. Perfeccionamiento continuo de las armas, estudio y disciplina cada día más austero en los campos de maniobras y en los cuarteles. Paz, en suma. Es precisamente de este equilibrio de fuerzas constante preparación militar y absoluta intención de paz, donde crece nuestra salvación. La tranquilidad de España, se vería angustiosamente comprometida si ese equilibrio que rige Francisco Franco alterara. El soldado español, por un cambio imprevisible de la suerte, se encuentra investido de una misión nueva, más allá, si cabe, que todas aquellas que le fueron asignadas en la antigüedad y que da a su misión un pleno valor de creación y de paz cristiana. Borrar con la razón misma de su fuerza el azote de la guerra ser con su vigilancia el protector de la vida. Al amparo de su fuerza inalterable y eficaz, toda la creación de la existencia española puede efectuarse con independencia y libre albedrío. Una vez más el Ejército español se coloca en el vértice de la unidad, de la grandeza y de la independencia nacionales.

España pide a sus armas que vengzan en caso de guerra; pero de una manera epérgica desea su fortaleza precisamente para impedir que la guerra estalle. Cada Oficial estudioso, cada arma más perfeccionada, es en función directa el espectro de la guerra de las fronteras de España. Sólo el Ejército por un peso específico que tiene a lomos la historia entera del mundo y sabe perfectamente donde el honor español comienza y dónde termina. Una vez más el Ejército, flanqueado ahora por la intensa secuacidad militar de la Falange, resume todas nuestras esperanzas. Una vez más, en la ribera de cada desfile, contemplamos a nuestro Ejército con la misma cercanía e inmediata sinceridad que nos hacía correr detrás de sus fanfarrias en los días de nuestra infancia...

(Premio de la Delegación de Prensa del mes de Septiembre).

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 13. Teléfono 1311.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 8, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2213

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los sábados)
Santander, 3, cuarto. Tfo. 1735 y 1923

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2210

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparato y Ruta 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. Teléfono, 1523

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Este es Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Pueblo 2.—Teléfono, 2223

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Casa Salud Valdeolmillos
Lámpara de Charco Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Calle Santander, tres, 3.º izquierda.

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
6.—Vitoria 10, 1.º.—Teléfono 1695

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33

Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Oristales científicos de las mejores marcas.

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

José Martín Pardo
Medicina interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Juan 48 y 50 1.º.—Teléfono 1264

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
(excepto los martes)
Vitoria, 20, primero decha. Teléf. 1735

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antiveneréico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Teléf. 1599

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid 9, segundo derecha

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PERSONAS 62.—Teléfono 2213

Clases nocturnas de 7 a 9
Academia Sotillo
Moneda 23-1.º

TRABAJOS DE SOLDADURA AUTOGENA Y ELECTRICA
Reparación de básculas, balanzas, puentes-básculas y romanas.
Barrio Gimeno 8-Taller Mecánico

POR CESION NEGOCIO
Líquido garrofa, pulpa naranja, cacahuet, higos, pasas, nueces y saquerío.
Almacén: San Pablo 38

Telefunken VAQUERO
Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
SAN JUAN, 65

HERNIADOS
El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 15 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo, calle Espolón n.º 16. NOTAS: En Soria el día 14, Dr. Carlos G. Cortés, calle General Mola n.º 67, y en Medina del Campo el día 16, Dr. Luis León, Pza. de España n.º 11, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio 536. Barcelona. — (Cens. S. n.º 3.083)

Reunión de los dirigentes de Alemania para estudiar problemas que afectan a la nación

En la sesión disertaron relevantes personalidades sobre la situación política y militar de Reich

Berlín.—Los jefes de propaganda regional del Movimiento nacionalsocialista, procedentes de diversas poblaciones del Reich, se han reunido para inaugurar unas sesiones en las que se estudiaron diversos problemas que afectan a la nación.

En la primera de las reuniones dirigidas por el Whermacht, del Partido y del Estado han tomado la palabra, disertando sobre la situación política y militar de Alemania. El ministro del Reich, Speer, habló de la situación del Ejército alemán, mientras que el gran almirante Doenitz explicó la marcha de la guerra en el mar y las posibilidades que en un porvenir inmediato tiene la guerra submarina.

El general feldmariscal Mimitch trató el tema de la guerra aérea y dijo que esta fuerza aumenta sin

cesar en Alemania. El general de infantería, Hascjke, habló de los deberes del Ejército, de la situación militar, y dió detalles que demuestran su confianza en el desarrollo de los acontecimientos en los frentes.

El último de los oradores fué el doctor Goebbels, jefe de Propaganda del Reich, quien resumió la situación política y militar del Reich tal y como se presenta al comenzar este año. El ministro señaló a sus oyentes las directrices a que han de atenerse con el fin de que las ideas nacionalsocialistas dentro de las concepciones del pueblo alemán, sirvan de garantía a la victoria. La reunión terminó con una manifestación unánime de fidelidad, de espíritu de combate y de determinación de conseguir la victoria final.—Efe.

Se teme que la situación creada por la revolución boliviana pueda influir en las relaciones continentales

Santiago de Chile.—El "Diario Ilustrado" publica un editorial en el que se muestra alarmado por las repercusiones que la situación creada por la revolución boliviana puede tener en las relaciones continentales.

"No podemos silenciar—se dice en dicho editorial—la inquietud que nos invade, sintiendo la zozobra que toda Suramérica debe estar sufriendo ante la posibilidad de una liquidación del problema boliviano que nos puede llevar a una crisis en el buen entendimiento entre las naciones del Continente".

Pide que las cancellerías agoten todos los recursos para evitar que puedan producirse resquebrajamientos en las relaciones internacionales de América, "que constituyen un verdadero ejemplo para el mundo".—Efe.

El ministro del Ejército en Málaga y Granada Visitó diversas instalaciones y dependencias militares

Málaga.—El ministro del Ejército, general Asensio, acompañado del capitán general de la segunda región militar, teniente general Ponte y Manso de Zúñiga, y del gobernador militar de la plaza, ha visitado el cuartel de Capuchinos, donde se le rindieron los honores de ordenanza.

Después estuvo en la Ciudad Jardín, en cuyo lugar revistó a las fuerzas de un batallón del regimiento de Infantería número 8, que más tarde desfilaron ante el ministro y restantes personalidades.

Desde allí marchó al cuartel de la Trinidad, cuyas dependencias recorrió detenidamente, y luego al campo de tiro, situado en las proximidades de Torremolinos, a.i.de presenciar brillantes ejercicios tácticos realizados por las fuerzas del regimiento de Infantería número 8. El general Asensio salió muy complacido de todas las visitas efectuadas.

Posteriormente, en la Alcazaba fué condecorado con un vino de honor por el Ayuntamiento, acto al que asistieron las autoridades locales, jerarquías del Partido, todos los gestores municipales y otras invitadas. El coro artístico de la Sección

Femenina interpretó diversos bailes y canciones regionales. Después de almorzar, el ministro del Ejército visitó el campamento Benítez. Esa tarde reanuda el viaje con dirección a Granada.—Cifra.

LLEGADA A GRANADA

Granada.—Procedente de Málaga ha llegado esta noche el ministro del Ejército, general Asensio, acompañado del capitán general de la segunda región militar, teniente general Ponte y Manso de Zúñiga. Le rindió honores una compañía de infantería con bandera. Al descender del coche el ministro, fué cumplimentado por las autoridades y jefes de los Cuerpos de guarnición en la plaza.

El general Asensio revistó las fuerzas que le rindieron honores, que después desfilaron ante él y las autoridades.

A continuación, se celebró una recepción en honor del ministro en el salón de actos del Ayuntamiento. Por último, el general Asensio, acompañado por las autoridades, se trasladó a un Hotel de la Alhambra, donde tuvo lugar una cena ofrecida por el Ayuntamiento. Cifra

La mejoría del tiempo hace que la actividad haya aumentado en todo el frente italiano

Ángel. (Crónica especial transmitida por radio).—Fuerzas acorazadas aliadas han comenzado a actuar contra los alemanes en la batalla de Cassino, encontrándose hoy apoyando el avance de las tropas aliadas que, en dos direcciones divergentes—carretera de Roma y zona de Cassino—mantienen su progresión pese a la resistencia desesperada que ofrecen los alemanes. Esta no ha sido bastante para impedir que se hayan ocupado varias alturas que dominan dicho bastión alemán y una amplia zona en el valle del Garigliano por la que los movimientos adversarios se han hecho imposibles a causa del fuego de la artillería del quinto ejército. Esta es la primera vez desde la conquista de Mignano que los tanques aliados han entrado en acción contra los alemanes apoyando los asaltos de la infantería, que se había apoderado en las primeras horas de la tarde de las tres principales alturas que dominan la carretera de Roma. Actualmente los ataques del general Clark se concentran sobre monte Trensio, último macizo que poseen los alemanes para cerrar el camino de su principal centro de resistencia. La aviación aliada, que apoya intensamente las operaciones terrestres, ha aprovechado la mejoría del tiempo para lanzar devastadores ataques contra los últimos tramos del sistema defensivo alemán en el que aún no han penetrado las fuerzas norteamericanas. Mas pese a lo enconado de las luchas, los alemanes no presentan síntomas de agotamiento y no es probable que los avances sean en las próximas jornadas más veloces que en las pasadas.

Aunque la oposición alemana no ha podido ser quebrantada en esta región, parte de las posiciones de Kesselring han sido desbordadas y los elementos avanzados del general Clark se encuentran operando en la región del Noroeste de Cassino. Las últimas noticias sitúan el grueso de las tropas aliadas a menos de cinco kilómetros de la población, añadiendo que al mismo tiempo que ésta se halla seriamente amenazada Severa, población fortificada contra la que el quinto ejército ha emprendido un movimiento de tenaza extraordinariamente eficaz.

Las tropas británicas del quinto ejército dedicaron la jornada a consolidar las posiciones ganadas después del paso del río Peccia, al Norte de Rocca, donde continúan los contraataques alemanes aunque con menor intensidad que el domingo y el lunes. En la confluencia de dicho río con el Garigliano, las fuerzas inglesas han ocupado varias líneas de trincheras y puntos fortificados alemanes, con lo cual han conseguido eliminar una grave amenaza contra su flanco e impedir la libertad de movimientos del enemigo en la llanura del Liri. Como ejemplo de la potencia de las defensas alemanas, se hace resaltar aquí que las fuerzas aliadas, pese a su superioridad numérica y grandes cantidades de material empleadas en las luchas, han tardado más de seis semanas en recorrer los 19 kilómetros de zona fortificada del enemigo, sin que haya sido posible provocar una decisión con la premura que hubiese sido deseada para que la batalla de Cassino—por muchos conceptos decisiva para el resultado de la campaña en Italia del Sur—no se hubiese prolongado por espacio de tanto tiempo, no sólo por el mal estado del terreno y la desesperada resistencia de los alemanes, sino por las desfavorables condiciones atmosféricas que en más de una ocasión impusieron modalidades particulares a las acciones ofensivas del alto mando aliado.

Los prisioneros cogidos ayer—desde el comienzo del ataque del quinto ejército han sido capturados varios centenares—han manifestado que Kesselring ha organizado una nueva línea de resistencia contando con la pérdida de Cassino, pero se propone sostenerse el mayor tiempo posible en esta localidad para asegurar la llegada de nuevas tropas de refuerzo que han de permitirle retrasar el derribamiento de toda su línea al Sur de Roma.

Las fuerzas del general Leese llevaron a cabo ayer numerosos ataques locales en varios sectores de su frente y consiguieron mejorar en parte sus posiciones, pero no se han producido cambios en el frente que autoricen la sospecha de que la ofensiva del general Clark va a ser apoyada inminentemente por ataques en gran escala de la gran masa del octavo ejército.

El VI Consejo nacional del S. E. U. estudia diversas cuestiones de interés

Santiago de Compostela.—A las diez de la mañana se ha reunido el pleno del VI Consejo nacional del Sindicato Español Universitario, presidido por el jefe nacional, camarada Valcárcel. Continúa la discusión de las conclusiones de la primera Comisión sobre la ponencia "Redacción de bases para los estatutos del SEU".

A continuación se discutieron las conclusiones de la Comisión tercera sobre la ponencia "Examen de la ley de ordenación de la Universidad española". Comenzó la discusión de las conclusiones de la Comisión encargada de estudiar los problemas de las relaciones entre los Colegios profesionales y el SEU.

Terminado el pleno se reunieron las Comisiones.

La primera la preside el camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, para el estudio de la ponencia número 1 "Redacción de bases para los estatutos del SEU" y la ponencia número 2 para el estudio de "El SEU como instrumento de Educación total".

La Comisión segunda, presidida por el camarada Patricio G. de Canales, estudió la ponencia número 4 "Plan para los cursos obligatorios de Educación política en la Universidad".

La Comisión tercera, presidida por el camarada Joaquín Moro Conteras, estudió la ponencia número 13 "El SEU ante la provisión de cátedras".

Por último se reunió la Comisión cuarta, que preside el camarada Luis Bescansa, que estudió la ponencia número 17 "Solución coordinadora del servicio de protección escolar estatal, la ayuda universitaria sindical y la aportación privada".

Por la tarde, a las cuatro, se volvió nuevamente a reunir el pleno para la discusión de las conclusiones de la Comisión primera "Redacción de bases para los estatutos del SEU"; de las conclusiones de la Comisión segunda, sobre la ponencia "Problemas planteados por la sindicación obligatoria del estudiante".

A las seis de la tarde se reunieron las comisiones respectivas. La primera y segunda siguieron el estudio de sus ponencias; la tercera estudió la número 12, sobre "Redacción de un anteproyecto de ley de enseñanzas técnicas", y la Comisión cuarta procedió al estudio de la ponencia número 18 sobre "La protección sanitaria del estudiante".

A las ocho de la noche don Juan Carlos Goyeneche, director de la revista "Sol y Luna", de Buenos Ai-

res, invitado por el Consejo de la Hispanidad, pronunció una conferencia titulada "América".—Cifra.

TEATROS

Principal

Nuevos triunfos de Rambal

A su clamorosa presentación del sábado último y a los éxitos obtenidos por Rambal el pasado domingo, supo unir el lunes último, con la presentación de "Miguel Strogoff", un nuevo triunfo.

Más, ayer martes, con el emocionante drama "Genoveva de Brabante" aquel inicio apoteósico volvió a ratificarse en la magnífica impresión producida por el sin par conjunto.

Un público numerosísimo, que viene dando a nuestro primer Coliseo un aspecto insuperablemente brillante en esta temporada, aplaudió calurosamente a los artistas, admirando, la presentación del magnífico espectáculo y la interpretación dada a la producción presentada.

Rambal, en suma, sigue obteniendo triunfos, que seguramente han de durar tanto cuanto permanezca en nuestra ciudad.

El incendio de Roma

La gran temporada que Rambal realiza en Burgos culmina en interés en el estreno anunciado para esta noche. Pocas veces se ha presentado en los escenarios de España una obra con tan factuoso esplendor, un tan fuerte realismo como esta maravillosa realización que ha valido a Rambal los más calurosos elogios de la crítica madrileña.

El Teatro Fontalba fué durante dos meses la atracción máxima de los espectadores de Madrid; un público entusiasta prodigaba a diario las más grandes ovaciones ante la visión prodigiosa de este trozo de historia reproducido con tal grandiosidad.

Sabemos que en Burgos no se ha oído de otra cosa que de este sorprendente suceso artístico y que la demanda de localidades era ayer tal que quedaban muy pocas entradas preferentes, pues debemos repetir que por el orden de los programas el incendio de Roma solo se repetirá en las dos funciones anunciadas para hoy,

La mejoría del tiempo se ha dejado sentir en general, en todo el frente, pues también en el sector del octavo ejército la actividad ha aumentado considerablemente en las últimas veinticuatro horas. Pero es sobre todo en la mitad occidental de Italia donde las mejores condiciones climatológicas se dejan sentir. Desde su nuevo trampolín—formado por las alturas dominantes recientemente conquistadas por los norteamericanos a ambos lados de la carretera de Cassino—el quinto ejército ha iniciado la operación por la conquista del último obstáculo montañoso que se ofrece en su camino.

Las energías que derrochan a tontas y a locas deben encauzarse por vías metódicas e higiénicas practicando el deporte formando parte del departamento de Educación Física de la Sección Femenina.

Casa Ontoñón

de BILBAO, presentará sus últimas creaciones de trajes de punto los días 13, 14 y 15 en el **Hotel Condestable**

- ANIS GARUPA -

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...

Muebles Angulo

FÁBRICA: San Pedro y San Felices ALMACÉN Y EXPOSICIÓN: Calera, 9. Teléfono 8160 BURGOS

Grandes rebajas de precios

solamente por unos días

Zapatos caballero a 50 y 60 pesetas
" señora, a 20, 25, 30 y 35 pesetas

INMENSO SURTIDO EN BOTAS, ZAPATOS Y SANDALIAS DE NIÑO A PRECIOS INCREIBLES

Viuda de Dorao, Moneda, 5

¡No hay piensos!

Pues piensos "CONDE" es vuestra solución para toda clase de ganados.

Sólo Casa DOMINGO CONDE. Nuño Rasura 19 (junto Catedral) BURGOS

AYER El día, que transcurrió frío, culminó en una cerrada niebla, cuya densidad adunóse totalmente de la ciudad. Por lo general la niebla es de una inutilidad manifiesta. Esta es una teoría que siempre hemos sustentado y seguimos manteniendo. Constituye un viejo símbolo y su expresión es de terror para diferentes humanos.

Los asmáticos ven en su arribo el crucecimiento de su dolencia y el aumento considerable de sus molestias. Son horas de pesadumbre y de tristeza que llegan mezcladas en el tupido manto. Su simbolismo es trágico para ellos. Consideran el fenómeno atmosférico, como un aborto de invierno.

Pero ayer, este fenómeno sirvió no sólo para expresar el dolor de un determinado sector humano, sino para evidenciar una imperiosa necesidad urbana: el alumbrado público. Claro que contra la naturaleza apenas puede luchar pero a esto puede oponerse un yelmo de oro (integrado por simples buñas colocadas con arreglo a la más conveniente estrategia) arrojo y cristalino que ilumine y guie.

La más absoluta penumbra es la señal de algunos lugares de la población. Esto adquirió ayer inusitado relieve. Y a ello hay que buscar una solución, aun cuando sea todo lo profesional que se quiera. Sin duda reportaría una magnífica contribución al embellecimiento de la ciudad y sería motivo de justificado alborozo. Nada más grato podría brindarse a algunos vecinos burgaleses, de la mente de los cuales desaparecería la intranquilidad que supone el caminar temiendo por la integridad física.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 348.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

GRATITUD.— Doña Mercedes Saldaña Palacín, hermanos y sobrinos, dan las más expresivas gracias a cuantas personas acompañaron al entierro y funeral de su padre, hermano y tío, respectivamente, don Julio Sadaña Alonso (q.e.p.d.)

UN ROBO EN OTEO DE LOSA.—Según comunica la Guardia

Civil del puesto de Quincecos de Yuso, en la noche del 3 al 4 de los corrientes se ha verificado un importante robo en el pueblo de Oteo de Losa, en una casa habitada por el vecino Eutimio Oteo Ortega.

El autor o autores del hecho penetraron en el edificio por una ventana del mismo, apoderándose de una caja de hoja de lata encerrada en el interior de un baul, y que contenía la cantidad de 16.000 pesetas en billetes del Banco de España; asimismo se llevaron dos relojes de pulsera, dos pares de calzado de niño, un par de botas de caballero y un pernil de tocino.

Se ignora quienes pueden ser los autores del hecho, si bien se sigue la pista de un individuo en el que concurren ciertas sospechas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO —Defunciones: Eutiquia Sáiz Santacatalina, de Burgos, 25 años, Hospital Militar.

Luciana Fernández Ibeas, de Burgos, 38 años, Hospital provincial.

Jesusa Giménez Pérez, de Tamayo 20 años, Hospital provincial.

Severiano Lodoso Mayor, de Burgos, 44 años, Hospital provincial.

Nacimientos: José Luis Montes Velasco, José Manuel García Pineda, María Isabel Peña Labín, María de los Angeles Lomas Alegre.

CITACION.—El soldado del reem plazo 1939 Albino Martínez Azofra y el perteneciente al de 1938, Bonifacio Heras Saldaña, se presenta-

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de grandes espectáculos de Enrique Rambal. A las 7 y 10 1/2, estreno de "El incendio de Roma".

CINE AVENIDA. — Hoy, en funciones de costumbre, estreno de "Música prohibida".

COLISEO CASTILLA. — Hoy, estreno de "La comedia de la felicidad", hablada en es pañol.

rán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal para informarles de un asunto que les interesa.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 694,6; a las dos de la tarde, 694,3; a las siete de la tarde, 694,4.

Termómetro: Máxima a la sombra, 3,0 sobre cero; mínima a la sombra, 0,5 bajo cero grados.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—6 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido, 20 Km.

Delegación de Hacienda

Ordenes de Pago

Indice de las ordenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Tomasa Santamaría Bustillo, María del Pilar Olaechea Antuñano; Bonifacia Moreno Moreno, Isaac Rivero Paniago y esposa, Rufina Vellido González.

Notas de Educación Nacional

Se ha hecho cargo de las Escuelas Nacionales de la octava zona, que comprende los partidos de Belorado, Briviesca y parte de Sedano y Vicarayo, el inspector de 1.ª Enseñanza de esta provincia don Justino Saldaña Alonso.

La Alegría de la Buena

Por el continuo contacto con el productor, gran rebaja en los precios.

Castañas, primera ... 1'65 Kg. Tomates de Canarias ... 2'75 " Nueces, primera ... 3'90 " Duque de la Victoria 3 y 4 y Plaza Sur, puesto 59

Del DIARIO DE BURGOS corresponsal

El sábado 10 de Enero de 1914

Ha fallecido en esta capital don Mariano Saenz de Cenozo y Landaluce, abogado y persona muy bondadosa y respetable que disfrutaba en Burgos de generales simpatías.

—En el "Moderno Garage" se exhibe estos días un precioso automóvil 12 H. P. que llama justamente la atención de los inteligentes y que ha sido adquirido por nuestro querido amigo don Miguel Aparicio y Sanz.

—Esta mañana, a las nueve, sufrió una caída en la calle de Fernán González, María Gómez, de 52 años fracturándose la tibia izquierda.

ASUNTO DEL DIA

Vendo magnífica casa con grandes locales, propios para almacenes y cuatro fanegas de terreno anejo en pueblo importante a 40 kilómetros de Burgos, buenas comunicaciones. Saenz de Santa María, San Juan 65.

Notas municipales

PRESENTACION DE FACTURAS

Se recuerda a los proveedores de esta Excm. Corporación municipal presenten sus facturas anteriores al 31 de Diciembre próximo pasado, acompañadas de sus respectivos valores, en el Negociado de compras de la Secretaría municipal, antes del sábado, día 15 del corriente mes, ya que su retraso originaría inconvenientes en la liquidación del presupuesto de 1943, con el consiguiente perjuicio para los interesados.

Orojo superior Coñac y aguardientes de todas clases Vermont rancio y moscatel ANTONIO CAREDO MARISCAL Alhendiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

SANTOS DE HOY

Ss. Juan y Probo obs., Arcadias Modesto, Cástulo y Eutropio mrs., Benito y Alfredo abs.

Misa, con rito senudoble y color blanco de la Epifanía, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio propio.

SANTOS DE MAÑANA

Octava de la Epifanía, Ss. Gumerindo pbr., Leoncio ob., Glafira y Verónica vgs. y Vivencio fd.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de la octava de la Epifanía. Gloria, Credo y Prefacio propio.

CULTOS

SAN ANTONIO ABAD DE LAS HUELIGAS: Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las siete.

JUEVES EUCARISTICOS.— Comuniones según costumbre.

Por la tarde, Hora Santa en San Cosme y San Damián, a las siete.

ECCLESIA

Sábado 8 de Enero de 1944.

Los intelectuales (editoriales). Orientaciones pontificias acerca de la Acción Católica universitaria. Actividades de la Acción Católica.

Reunión de presidentes de las Juntas Diocesanas.

Clausura del cursillo para los escolapios de la Provincia de Castilla.

La nueva Congregación de Hermanas de Jesús Crucificado.

La Acción Católica de Zaragoza y el Sínodo diocesano.

Persona y familia. Otra vez sobre capellanes de fábricas.

La "Befana" triste. Semana Litúrgica, Crónica de la Vida Católica Nacional, Orientaciones bibliográficas. Página misionera etc.

PRECIO: UNA PESETA

Arriendos

ALQUILO local para tienda o taller, sin traspaso. Avellanos 3. Informes portera, cuarto piso.

ARRIENDASE molino barinero en Santa Coloma del Rudrón. Tratar con su dueño, dicho pueblo.

GRATIFICARE 20 duros quien proporcione piso de 20 a 40 duros. Vega, 13, tercero.

ARRIENDO local amplio próximo estación. Informes, traseras Iglesia San Pedro y San Felices, casa nueva.

TOMARIA local para taller de instalaciones y reparaciones eléctricas. Ofertas, Almirante Bonifaz, 10, primero

Automóviles y accesorios

VENTA de camión y coche servicio público. Informes, Bar Español

SE VENDE furgoneta, 500 kgs., perfecto estado. Informarán, Garage Hispano.

VENDO coche Chrysler del 35 y Peugeot 402, siete plazas, propio para reparar Informes San Lorenzo, 5, 3.º

COCHE Renault moderno, 11 H.P. estado nuevo vend. Carrocería Santos. Vadillos 41

AUTOMOVILES y camioneros viejos desguace compro. Rolix, Puebla 33.

Colocaciones

El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a

solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas

COCINERA para Madrid se necesita. Arco del Pilar, 3, tercero.

SE VENDE cocina económica portátil, mesa escritorio y muebles. Calzadas, 54.

MUJER joven para cuidar niños se necesita. Informará "Avance", Plaza José Antonio, 18, Burgos.

MUCHACHA se necesita. Vitoria, 14, primero, derecha.

SIRVIENTA para servir solo, con buenos informes, se necesita. Razón Santa Agueda 14, primero derecha.

ASISTENTA se necesita. Calle Miranda, ca sa cine, tercero, derecha

COCINERA con buenos informes, se necesita. Plaza de Calvo Sotelo, 9.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1938, a menos que el precio del 80% del señalado en la tasa.

ROSQUILLAS Anís- Chupetes, le servirá bien Casa "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422.

ZANAHORIA riojana, pequeñas y grandes, en Casa "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422.

VENDO colmenas bien pobladas y sin poblar, sistema Dadat. Razón, 10, 2.º

VENDEMOS baratos terrenos para 6 u 8 ca. Apartado 76. Vitoria, Carretas.

VIDRIOS, pinturas y artículos limpieza. Droguería Pérez Rueda, n.º. Comercial Burgalesa, Cordón.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TABLA: Hasta diez palabras, dos por día — Cada palabra más, veinte céntimos. Más allá de esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

REPARTIDORES o repartidoras de periódicos. San Francisco 20, segundo.

REPRESENTANTE introducido en librerías, especializado en el ramo, interesa para exclusiva nueva revista. Dirigirse con referencias a Distribuidor de "Arte y Hogar". Apartado 108. San Sebastián.

SE DESEA matrimonio sin hijos para atender huerta, bien retribuido. Razón, esta Administración.

POLLITOS de todas las razas, bien seleccionados. Sala de incubación. Moneda 23, 1.º

CASA vendo con bastante anchura en Carvajal. Bernardo del Aino.

VENDO teja, madera y piedra vieja. Santiaguito Zarzaguda. Damiel González.

POLLITOS Leghorn, seleccionados. Granja San Román (Navarra)

COMIDA perros. Tardes superiores carne. Vidal Saez.

SE VENDE vaca recién parida y novilla próxima a parir y novilla de año, raza holandesa. Daniel Gómez, Villanueva las Carretas.

MATRIMONIO solo, desea habitación amueblada, derecho cocina, sitio céntrico. Informes esta Administración.

SE VENDE casa con grandes locales, propios para almacenes y cuatro fanegas de terreno anejo en pueblo importante a 40 kilómetros de Burgos, buenas comunicaciones. Saenz de Santa María, San Juan 65.

VENDO dos pisos llave en mano, huerta y dio toda onda, buen gallinero. Informes, esta Administración. — Terrenos económicos, sierra de cin vendemos. "Agencia nueva con motor acoplado. General Sanz, Tornería.

QUIERE máquina nueva? Sin vacilar Alfa. Usadas precedentes de cambios. Todas marcas, todos precios. Reparaciones con garantía. Casa Garrido. Lina Calvo, 2 y 4. Burgos.

VENDO carro, una cáballería, buen uso, bien vestido. Tratar, con Sa turno Guerrero. Salas de los Infantes.

VENTA dos terneras pura raza holandesa de tres y cuatro meses y sacos. Razón, en Fuentenueva (lechería).

VENDO 60 ovejas segundo parto, de diez días paridas, en una o dos partes. Tratar, con Pablo Arlanzón, en Albillos.

SE VENDE macho bureño de siete cuartas y dos dedos de alzada. Para tratar, con Arturo Gutiérrez, Tordeón.

SE VENDE vaca de pura raza holandesa, 12 litros diarios y otra de siete meses de la misma raza. Para tratar, con José Hernández, en Hentomin.

VENDO 400 arrobas de paja de yerros en Isar. Domitilo Puente.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO 400 arrobas de paja de yerros en Isar. Domitilo Puente.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO 400 arrobas de paja de yerros en Isar. Domitilo Puente.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO 400 arrobas de paja de yerros en Isar. Domitilo Puente.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO 400 arrobas de paja de yerros en Isar. Domitilo Puente.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO 400 arrobas de paja de yerros en Isar. Domitilo Puente.

Seis años de actividad del Servicio Social de la Mujer

Más de trescientas mil mujeres españolas movilizadas en nuestra guerra de liberación

Una obra que cristaliza en fecundas realidades

Seis años se han cumplido recientemente desde la creación del Servicio Social de la mujer. El siete de Octubre de 1937, en medio de las dificultades de la guerra, el Caudillo de España creó una de las instituciones más preclaras del régimen y que ha prestado inestimables servicios a la Patria. Al terminar el año 1943, el Servicio Social prepara con intensidad una extraordinaria labor de creación y ha decidido impulsar de una manera eficiente las diversas secciones en que se divide. Las últimas circulares de la delegada nacional de la Falange Femenina de quien depende en última instancia el Servicio imponen un ritmo acelerado a su actividad que empieza a cristalizar en fecundas realidades. El año que comienza va a ser pues pródigo en realizaciones falangistas. Es hora ya, al cabo de más de seis años de silenciosa tarea, volver la vista atrás y recorrer con amor el camino que difícilmente supo trazarse el Servicio Social de la Mujer.

HISTORIA DEL SERVICIO SOCIAL

El decreto 378 del Gobierno del Estado español de 7 de Octubre de 1937 creó el Servicio Social. El artículo primero establece taxativamente: "Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas comprendidas en edad de 17 a 35 años la prestación del Servicio Social". El decreto determina el periodo de cumplimiento de Servicio que no ha variado después en las reformas posteriores; seis meses.

La creación del Servicio Social fue una verdadera revolución en la legislación española. Las necesidades del Estado por un lado y el intenso sentido de servicio que la guerra exigía a todos por otro fueron los principales determinantes de la aparición del Servicio. De todas maneras éste nació con una personalidad propia y definida que lo diferencia esencialmente de instituciones semejantes de otros países. En estas condiciones un sentido militar y se le considera como una pura prestación que el Estado exige de la mujer; en nuestra legislación se aunan maravillosamente el sentido de prestación personal y el carácter de formación política y religiosa. No es sólo una exigencia necesaria que la Patria pide a las mujeres, es a la vez una alta escuela de ciudadanía.

Inmediatamente que surgió el decreto millares de mujeres españolas se incorporaron al Servicio Social. En el predominio al principio como consecuencia de la guerra el carácter de prestación aunque no se abandonó tampoco el íntimo sentido de formación moral e intelectual que animó su existencia. El 28 de Noviembre de 1937 se publicó el Reglamento de la Institución. Su artículo inicial resume el hondo contenido del Servicio Social con las siguientes palabras: "El Servicio Social representa la participación que la mujer española asume en la tarea de reconquistar a España. Como exponentes de virtudes y sacrificios no consiste en el pasivo cumplimiento de actos técnicos, administrativos o mecánicos. Requiere el imprimir a estos el sello de una hermandad efectiva entre los españoles que sufren y los que los socorre en su dolor".

SESENTA MIL MUJERES CUMPLIERON EL SERVICIO SOCIAL EN 1938

Durante la guerra el Servicio Social se cumplió de las maneras más diversas: postales de Auxilio Social, talleres de ropa, laboratorios, comedores, colonias infantiles, visitadores sociales y hospitales. Grupos de muchachas de espíritu adelantado efectuaron su servicio en los frentes, en los hospitales de sangre y en los lavaderos. Durante el año de 1938 más de sesenta mil muchachas prestaron a la Patria sus trabajos. El tiempo de cumplimiento del Servicio era de seis meses con jornadas diarias que variaban de seis a ocho horas. Durante la campaña se di-

run una larga serie de hechos emocionantes. Uno de ellos no puede ser más ejemplar: una mujer ciega, hija de un humilde obrero de Toledo, prestó en la medida de sus fuerzas su contribución personal a la Cruzada en las filas anónimas del Servicio Social.

MÁS DE 300.000 MUCHACHAS MOVILIZADAS POR LA PATRIA

Naturalmente que la prestación de la mujer a la Patria durante la Cruzada española no se dio solamente dentro del Servicio Social. Es por lo tanto más que una pequeña parte del gigantesco ejército femenino que peleó en la retaguardia las batallas de Dios. Así tenemos que poco después de aparecer el Decreto se concedieron 25.000 exenciones por servicios prestados con anterioridad a Octubre de 1937. Una de las exenciones fué la de la propia delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, a quien se hizo el correspondiente expediente pues no quiso evadirse, valiéndose de su jerarquía, de cumplir los requisitos de exención que formulara el Decreto fundacional.

Una estadística publicada con motivo del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina revela el ingente esfuerzo de la mujer española en la guerra de liberación. Las cifras pueden ser más emocionantes. En el año de 1938 1250 camaradas sirvieron en las oficinas del Estado y del Partido, 2.500 en la Hermandad de la Ciudad y el Campo, 1.140 en lavaderos, 2.000 en servicios de guerra y polvorines, 400 en el Descanso del Soldado, 8.000 enfermeras, 20.000 en Terres y 300.000 en Auxilio Social.

La mayor parte de ellas no prestó su trabajo encuadrada en el Servicio Social bien por que ya estaba exento o ya lo habían prestado, pero las cifras antedichas demuestran el gigantesco esfuerzo femenino en la Cruzada.

EL DECRETO DEL 30 DE MAYO DE 1940

Con posterioridad a la guerra el Servicio Social siguió funcionando con toda intensidad. La zona liberada el primero de Abril de 1939 dio una extraordinaria afluencia de muchachas a las instituciones del Servicio Social. Para reorganizarlo se dio el 30 de Mayo de 1940 un nuevo decreto de gran importancia que estableció que era indispensable la justificación de haber cumplido el Servicio Social a todas las mujeres españolas de 17 a 35 años salvo las casadas y las que gozaban de exenciones, para obtener títulos que habiliten legalmente para el ejercicio de una profesión, para lograr destinos o empleos retribuidos en oficinas del Estado o administraciones locales, en las organizaciones falangistas o en empresas particulares que reciban subvenciones oficiales y en general para todos los cargos que supongan función pública.

El carácter principalmente de prestación con que por necesidad de la guerra nació el Servicio se transformó en el artículo 3.º del decreto en un doble sistema: formativo y de prestación. El Servicio Social se presta en la actualidad en dos periodos de tres meses; el primero encaminado a la formación y el segundo que tiene un carácter de prestación personal. De todas maneras hay que destacar que tanto las mujeres obreras y las estudiantes no cumplen de esta manera el servicio sino que tienen disposiciones especiales en cuanto a su prestación.

Mujer: nuestra Patria te necesita tan fuerte de cuerpo como sana de alma. Forma parte de algún deporte de los muchos que ha organizado el departamento de Educación Física de la Sección Femenina.

REVISTA DE ESTUDIOS POLITICOS.—Ha salido ya el número 11.

Se ha presentado ya al público el número 11 de la Revista de Estudios Políticos, órgano bimestral del Instituto. En este número la Revista continúa su marcha ascendente y da un paso más en su propósito de dar un pensamiento político científicamente consistente dentro de la órbita de los problemas vitalmente más importantes.

El número consta de tres volúmenes: La Revista misma, el Suplemento de Información Económica número 3 y un amplio estudio de Vicente Genovés titulado "San Vicente Ferrer en la política de su tiempo". Figura en la Revista un artículo de Eduardo Aunós: "Las tres columnas de la Unidad Europea"; otro de José María de Arce: "Lo esencial y lo episódico"; la continuación del estudio del profesor P. P. de la Universidad de Madrid: "Las ideas y el sistema napoleónico"; y la primera parte del trabajo de Antonio Bouthellier: "La personalidad jurídica sindical". Figura una nota de Eliseo García del Moral, sobre los fundamentos del futuro Código Alemán; varios trabajos en la Sección de Mundo Hispánico; las tres Crónicas de "Política Nacional", Internacional y Económica; y un nutrido número de recensiones.

Se inicia en este número la nueva Sección: Revista de Revistas en la que se insertan los trabajos más destacados de las principales publicaciones americanas, alemanas, inglesas, francesas, italianas y españolas de este orden.

El Suplemento de Información Económica publica, entre otras cosas, un trabajo de Alberto Ullastres sobre: La renta media como criterio para la imposición fiscal, varias recensiones, algunos documentos de gran interés y la correspondiente reseña de Revistas.

Tal es el contenido del número 11 de la Revista de Estudios Políticos que desde su fundación viene constituyendo, como órgano del Instituto de Estudios Políticos, la expresión más alta del pensamiento en los órdenes que comprende y que desde hace algunos números ha adquirido una amplitud de temas muy considerable dentro del propósito fundamental que la informa.

Señorita

asegure su porvenir acudiendo a la Academia "Adrada", donde aprenderá rápidamente corte y confección, pudiendo adquirir su título.

Profesora: CATALINA LOPEZ Carnicerías, 3, 1.º

Tres sabores selectos

Los puede degustar V. con CONACS SELECTOS

- "MONTERROSADO"
- "ARMAÑOC"
- "TRES LUCEROS"

Licores y vinos FINOS
Fase sus encargos a:
Representaciones - Depósitos

RISVE

General Mola 5 — Teléfono 1422.

OPORTUNIDAD

Liquidación mil pares zapatillas paño, goma garantizadas seis pesetas par, marcadas 12.10 público. Diríjase CALZADOS PLUMA, La Roda (Albacete).

ANISADOS FINOS

licores-coñacs
Años del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga 56 y Santander 34
Teléfono 1716 — BURGOS

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que desean examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICOS - REGULADOS para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos el día 21 del actual mes de Enero, de once a dos, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz, núm. 13, primero, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Fundada en 1897: "GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Censura Sanitaria núm. 3266).

LA PROVINCIA

3ovarrabias

NATALICIO

Nuestro querido alcalde don Isidoro Alonso Subiñas, vió aumentada su felicidad, con la llegada a este mundo de un robusto nene encontrándose éste y su simpática madre doña Carmen en perfecto estado de salud. Nuestra cordial enhorabuena a la feliz pareja, extensiva a su distinguida familia.

TOMA DE POSESION

Estos días lo hizo nuestro particular amigo y culto maestro nacional don Hipólito Giménez, de uno de los grados de estas escuelas. Bienvenido sea.

VELADAS TEATRALES

Hemos tenido la satisfacción de asistir a las cuatro organizadas por el jefe local de Falange, camarada Alonso, el cual hizo la presentación del cuadro artístico de Educación y Descanso, creación suya en esta localidad.

Las obras representadas fueron "¡Qué solo me nejas!", de Paso, "¡Yo quiero!", de Arniches, y "La Afición", de Martín, constituyendo un éxito rotundo su interpretación; mereciendo destacarse la actuación de ese plantel de chicas bonitas que se llaman Carmen de María, Leonor Moneo, Benituca Martínez, Nati González, Olguita Gallo, Guadalupe Ruiz y Mercedes González.

Adelante en tu empresa camarada Alonso, pues ya viste que este buen público rachel sabe prestar ayuda en estos casos, asistiendo en masa a estos espectáculos y prodigando aplausos que tanto animan.

LETRAS DE LUTO

Repentinamente falleció el venerable anciano don Antonio Martínez Palomero. La concurrencia a los actos religiosos celebrados por

su eterno descanso, demuestra el afecto que se le profesaba.

A su distinguida familia, en especial a sus hijos reverendo padre Amando, de las Escuelas Pías, don Hipólito, catedrático del Instituto de Palencia, don Isaac y don Juan fabricantes de curtidos, nuestro más rendido pésame.

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de abrazar al Sr. Capellán de la División Azul, capitán don Marcelo Vargas Blanco, quien después de permanecer casi dos años en Rusia, se encuentra al lado de los suyos pasando unos días.

Salas de los Infantes

EL GRAN CASINO Y SALON DE FIESTAS ES PASTO DE LAS LLAMAS

Sobre las cuatro de la madrugada de hoy, se ha declarado un violento incendio en el soberbio inmueble destinado a Casino y Salón de Fiestas, quedando en pocas horas reducido cenizas. Se desconocen con exactitud las causas que lo motivaron, si bien el fuego empezó en la cocina o chimenea de la casa, propagándose rápidamente a todo el edificio que ofrecía un aterrador aspecto.

Las pérdidas han de exceder de 200.000 pesetas, el Salón de Fiestas no estaba asegurado y la vivienda solamente en 32.000 pesetas.

Con la desaparición de este espléndido Coliseo, orgullo de Salas pierde la Ciudad muchísimo, sobre todo el elemento joven, por ser la única distracción que tenía, y porque es muy difícil su reconstrucción.

Salas de los Infantes, 10 de Enero de 1944.

El corresponsal

Valle de Oca

LETRAS DE LUTO

La noticia nos apesadumbró fuertemente. En Villafranca Montes de Oca ha fallecido don Pedro Bonilla Pérez, maestro nacional. Y su muerte envuelve en el luto y dolor un hogar respetado y querido en todo este valle.

Conocíamos desde hace muchos años al citado maestro y nos honrábamos con su amistad. Excelente esposo y mejor padre, continuó y sostuvo un hogar donde en estos momentos se llora su muerte, y en el que quedan altos empleos de las virtudes que exornaban la figura de don Pedro Bonilla.

Treinta y tres años de vida profesional que ejerció con amor y celo.

Ofrecemos nuestro dolor a su desconsolada esposa doña Marciana Aguilar Sáenz, a sus hijos Avelino (maestro nacional en Briviesca), María Purificación y Felicitas, religiosas Clarisas, en Isabel de los Reyes (Toledo), María Visitación y Basilia y demás parientes.

Y como ofrenda espiritual ante lo irreparable, sumamos nuestras oraciones a las suyas por el eterno descanso del finado.

BODAS

Se han leído las moniciones de los jóvenes Victoria Barga Solórzano, de Ocañ de Villafranca, con don Santiago Sanz Sanz, de Villalómez.

—Por don Casto Sagredo, de Reñoso de Bureba y para su hijo Rufino, ha sido pedida a don Florencio Sanz García, de Villalómez, la mano de su hija Adela.

Los enlaces se han fijado para fecha próxima.

SOLLABEGUI

Ha aplazado su viaje a Washington

Buenos Aires.—El embajador de la Argentina en Washington, Escobar, ha aplazado su viaje a la capital norteamericana por encontrarse indispuerto.

Como es sabido, Escobar fue nombrado jefe de misión en Washington, a primeros de Octubre último. Se cree que realizará su viaje a esta capital a fines del mes en curso.—Efe.

Varias localidades reconquistadas por los alemanes en el sector de Kirovgrado

Enconados combates al Norte de KERCH

Ataques soviéticos fracasados en otros sectores

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Ayer comenzó el esperado ataque soviético, partiendo de la cabeza de puente enemiga del Norte de Kerch. Continúa aún la lucha. Nuestra aviación ha participado también en los combates y ha aniquilado dos unidades de desembarco enemigas. Las baterías costeras de la Marina bombardearon los campamentos de tropas bolcheviques, emplazados en la península de Taman, en los que se declararon incendios.

Al Suroeste de Dniepropetrovsk, el enemigo atacó con varias divisiones en un frente estrecho, apoyado por artillería y aviación. Fue interceptado en el curso de duros combates y mediante contrataques. Cincuenta y cinco carros enemigos resultaron destruidos.

Al Noroeste de Kirovgrado, nuevas tropas han rechazado los repetidos ataques soviéticos, y han reconquistado en un contrataque varias localidades perdidas precedentemente.

En el curso de operaciones defensivas, frente a los ataques enemigos, realizadas al Sureste de Progvich, dos batallones soviéticos han sido aniquilados tras encarnizados combates. Al Suroeste de la ciudad, nuestras tropas han rechazado a grupos de choque de las vanguardias enemigas, a pesar de su tenaz resistencia. En estos combates, fueron destruidos solamente en el sector de una división de infantería, 31 tanques soviéticos y 19 cañones.

En la zona del Oeste de Berdichef, han fracasado débiles ataques del adversario. También se registraron ayer combates por la posesión de Sarny.

Al Oeste de Rechitsa, nuestras tropas se han sostenido en encarnizados combates, después de haber liquidado las penetraciones locales, a pesar de los ataques lanzados en un amplio frente por un enemigo superior numéricamente.

En la región de Vitebsk, han fracasado nuevas tentativas de penetración de los soviets. Concentra-

ciones de tropas enemigas fueron dispersadas por el fuego concentrado de nuestra artillería.

En los combates de la región de Kirovgrado, ha alcanzado numerosos éxitos y ha observado una conducta heroica la 3 división blindada brandenburguesa, a las órdenes del general de brigada Bayer Leim.

En la tarde del 10 de Enero, aviones-torpederos alemanes atacaron cerca de la costa argelina un convoy enemigo, y alcanzaron con sus proyectiles a cinco barcos con un desplazamiento global de veinte mil toneladas. Pudo observarse el hundimiento de un transporte de 8.000 toneladas. Es probable la destrucción de otras unidades.

Bombarderos angloamericanos efectuaron ataques de terror contra la ciudad de Sofía. Según las informaciones recibidas hasta el momento, fueron derribados 13 aviones enemigos, entre ellos varios bombarderos cuatrimotores, por la DCA alemana y búlgara. Es probable la destrucción de otros 9 aparatos adversarios.

Durante la noche pasada, aviones aislados británicos realizaron vuelos de hostigamiento sobre los territorios del Norte y el Oeste de Alemania.—Efe.

Berlín.—Unidades de desembarco bolcheviques se aproximaron en las

primeras horas de la mañana del 11 de Enero a la costa septentrional de la península de Kerch, a unos 10 kilómetros aproximadamente de la parte continental que se extiende hacia el Este.

Los soviets lograron desembarcar parte de sus tropas; pero fueron inmediatamente atacados por un nutrido fuego de la artillería germana. Simultáneamente intervinieron los Stukas en la acción, de forma que los bolcheviques se vieron forzados a batirse en retirada y a abandonar parte de sus tropas. Los soviets perdieron también embarcaciones, aunque no ha sido posible precisar el alcance de estas pérdidas, a causa del mal tiempo.

CAÑONEO DE CONCENTRACIONES BOLCHEVIQUES EN LA PENINSULA DE TAMAN

Berlín.—"Baterías de costa de nuestra Marina—dice una información oficiosa alemana—abrieron anoche el fuego contra campamentos de tropas bolcheviques situados hacia la costa de la península de Taman.

Mucho después de haber terminado el bombardeo, seguían observándose incendios considerables en los campamentos enemigos. No hubo reacción por parte del adversario".

Sindicato Nacional de la madera y corcho

Va a estudiarse la nueva reglamentación del trabajo de la industria de la madera

Madrid.—En el salón de juntas de este Sindicato, con la presidencia del secretario nacional en funciones de jefe, camarada Alvaro Bartolomé Bravo, que a su vez ostentaba la representación del delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrío, se procedió a la apertura de las distin-

tas sesiones, que se celebrarán para estudio de la nueva reglamentación nacional del trabajo de la industria de la madera.

El camarada Bartolomé Bravo, después de breves palabras, exponiendo el significado y trascendencia de los distintos trabajos a realizar para llevar a cabo esta reglamentación, tan necesaria en todos los ámbitos de España, exhortó a los distintos jefes provinciales el mayor celo en su cometido, siempre dentro de los postulados de la Falange y las directrices señaladas por nuestro Caudillo.

Seguidamente, pasó a informar el camarada jefe de la sección social del Sindicato nacional, que con claridad y concisión expuso el tema referente a la organización del trabajo, clasificación, colocación, retribución en su aspecto general.

Terminado el informe del citado camarada hizo uso de la palabra el jefe provincial del Sindicato en Teruel, referente a "Personal de monte", el cual debido a lo avanzado de la hora tuvo que suspender su disertación para continuar en la sesión de la tarde.

En días sucesivos continuarán las sesiones para llevar a término tan importante labor.

UNOS OBREROS capturan un pez de mil kilos de peso

Oviedo.— Un pez de la familia de los delfines, de cinco metros de longitud y mil kilos de peso, ha sido capturado por unos fundidores de la fábrica de Arnao (Avilés). Dichos obreros vieron al pez debatirse en la orilla y acabaron con él con las herramientas propias de su trabajo.— Cifra

Paz a la sombra de los cuarteles

Por Ismael HERRAZ

Forjado en la exaltación tumultuosa de las grandes Asambleas revolucionarias, el concepto de "Nación en armas" ha servido por su propia sustancia demagógica para inundar en sangre a toda la Europa que lo patrocinó. "Il faut que la grande famille des français ne soit plus qu'un armée; que la France ne soit plus qu'un pays ou l'on ne parle que de guerre". Bajo el polvo dorado y glorioso de este lenguaje del gendarme Brissot, más de cincuenta años de vida europea nos contemplaban desde el trágico asombro de millones de fosas. Al concepto de "levee en masse", las filas compactas de los Ejércitos irrumpieron en una avalancha casi geológica sobre todas las tierras del Continente, alzarla de lleno sus últimas consecuencias. Entre la "Nación en armas" y las "armas para el pueblo" hay una pleamar de sangre que abruma a Europa casi como bíblica maldición. De pronto un georgiano tético y oscuro ha podido encontrar también en su zurrón de vagabundo el bastón de Mariscal y las almas se sienten amenazadas por un oleaje de fuerzas sombrías y pánicas.

Si fuera posible imponer una coexistencia lógica a los dos vocablos, diríamos que nuestra civilización es una civilización armada y que la preparación y el ansia de la guerra vivían desde hace años en el corazón mismo de la paz. Hasta llegar a este minuto convulso de su historia, Europa ha visto la desenfundada carrera de los pueblos hacia el desastre y cómo las viejas teorías de la Convención revolucionaria situaban con sus últimas formulas los baluartes morales y materiales del mundo.

Al mismo tiempo que la incendiaria consigna de la "Nación en armas" era manejada por una burguesía liberal, fogada y gesticulante aparecía en los comicios democráticos la exigente obligación del Ejército "a permanecer en sus cuarteles". Durante largos años los cuadros de oficiales europeos —responsables y herederos directos de la historia del mundo— han esperado desde la penúltima vida de las guarniciones que una política agresiva, de tartarines con "chapeau melon" les convocara de tiempo en tiempo para la muerte. Dice Chesterton: "Nunca hubo (Concluye en quinta página)